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Circolo Hippocampus

            è situato nel “Parco Giochi Pinocchio”

           in via Papa Giovanni XXIII – 70044 Polignano a Mare (Ba)


COMUNICATO STAMPA - Spiagge e fondali puliti 2013
26 Maggio 2013 Polignano a Mare  Tratto di costa : Cala Paura – Grottone – Porto Paradiso
Con l’estate alle porte torna la storica campagna di Legambiente, Spiagge e Fondali Puliti: una giornata di mobilitazione, sensibilizzazione e volontariato per realizzare una pulizia straordinaria delle spiagge e dei mari della nostra costa. 
Costruiamo un piccolo esercito pacifico di volontari che, armati di sacchi, guanti e rastrelli, cercano di ripulire le spiagge, i fondali le coste dai rifiuti abbandonati. 
Le coste sono una delle risorse paesaggistiche, ma anche economiche, sociali e culturali, più importanti del nostro Paese; le troviamo, invece, troppo spesso invase da rifiuti di ogni tipo: plastica, mozziconi di sigarette, fazzoletti, elettrodomestici, carcasse di metallo… Una sorta di discariche a cielo aperto, a causa della disattenzione e superficialità di cittadini o amministratori pubblici che non si sentono responsabili dei luoghi che abitano. Una simile incuria, non solo mina la bellezza delle coste e la loro corretta fruizione, ma mette anche in grave rischio la biodiversità dentro e fuori il mare. Al problema dei rifiuti si aggiungono, in molti casi, quelli derivanti dall’abusivismo edilizio e dall’accessibilità negata.

Spiagge e Fondali Puliti rappresenta un’immancabile opportunità per denunciare gli abusi e sostenere il rispetto del mare e la tutela del territorio combattendo i tentativi di privatizzare i nostri litorali o di consegnarli alla cementificazione selvaggia, attraverso la sensibilizzazione e l’informazione di tutti i cittadini, la promozione della raccolta differenziata, del turismo sostenibile, di incentivi e piani spiaggia per valorizzare e difendere le coste.

Il Circolo Hippocampus Legambiente di Polignano a Mare, in collaborazione le Associazioni presenti sul territorio polignanese e dei paesi limitrofi, Circoli didattici del Comune di Polignano, Diving, Forze dell’Ordine, il Comune e Comando di Polizia Municipale di Polignano a Mare e tutti coloro che sono “Amici dell’Ambiente e Amanti di Polignano a Mare”,  organizza per il giorno domenica 26 maggio 2013 la manifestazione Spiagge e Fondali Puliti 2013. 
Una giornata di sensibilizzazione, di mobilitazione e di volontariato per realizzare una pulizia straordinaria della costa e dei fondali di uno dei tratti più suggestivi della costa polignanesi. Infatti quest’anno, l’oggetto del nostro intervento sarà il tratto di costa e di mare compreso tra Cala Paura, Grottone e Porto Paradiso.
Le tipologie di rifiuto più frequenti che incontriamo lungo le nostre coste sono costituite da mozziconi di sigarette, bottiglie e buste di plastica, lattine per bibite, tappi e coperchi, stoviglie e imballaggi per il cibo. I rifiuti abbandonati non solo deturpano mare e coste, ma possono anche essere pericolosi per l'ambiente marino e per le forme di vita che ospita: ad esempio la plastica può essere ingerita da pesci e cetacei, soffocarli o intrappolarli; i rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche (RAEE), contengono sostanze che se disperse nell'ambiente possono essere nocive per il Pianeta e anche per la nostra salute. 
Spiagge e fondali puliti rappresenta una delle tante giornate di sensibilizzazione, che il Circolo Hippocampus Legambiente di Polignano intende organizzare, in collaborazione con tutte le associazioni presenti sul territorio, nel corso del 2013. 
Queste giornate  sono, per noi, un strumento di cittadinanza attiva, per poter concretamente fare qualcosa per il nostro amato paese, per poter far sentire la nostra voce di cittadini e di amanti della natura, per poter, forse dire: “io ci sono, ho fatto qualcosa per il mio paese”. 

In realtà basta veramente poco…perché, siamo sempre più convinti che il futuro del pianeta, il futuro di Polignano, il nostro futuro è nelle nostre mani  e nelle scelte che ciascuno di noi compie ogni giorno.  
Programma della giornata:
•
Ore  09:00: Ritrovo dei volontari presso Cala Paura;

•
Ore  09:30: Inizio attività di raccolta dei rifiuti lungo la costa da parte dei volontari; 

•
Ore 10:00: Inizio attività di pulizia dei fondali antistante, in collaborazione con i gruppi subacquei dei volontari, diving e forze dell’ordine;

•
Ore 11:15:  Rientro dei gruppi dei volontari;

•
Ore 13:00: Fine manifestazione.

In caso di condizioni meteo non favorevoli la manifestazione verrà rinviata

L’impegno dei più giovani alla tutela del nostro amato paese non finisce qui!!!
Infatti i soci,  gli amici e i volontari del Circolo prederanno parte i giorni 10 e 12 giugno 2013 al Progetto Aree a Rischio: “Mettiamoci in gioco rispettando l’ambiente”, realizzato gli insegnanti delle 4 ^ e 5^ classi del plesso dipendente “Don Milani”, di Polignano a Mare, due giornate dedicate alla tutela di due tratti della costa di Polignano a Mare: Cala Torre Incina – Portalga e San Vito – San Giovanni..
Prendiamo esempio dai più giovani, dai nostri figli....Vi aspettiamo numerosi!!!
Ufficio stampa

     Circolo Hippocampus

                                                                                                               Legambiente Polignano
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